

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Праздник Победы

Завтра весь советский народ будет отмечать знаменательную дату — День Победы над гитлеровским фашизмом. 10 лет тому назад Советские Вооруженные Силы совместно с войсками наших союзников в борьбе против гитлеровской Германии одержали всемирно-историческую победу. Это была поистине великая победа, завоеванием которой советский народ и его Вооруженные Силы сыграли главную и решающую роль. Победа над фашистской Германией означала конец войны в Европе, ликвидацию главного очага войны.

Советский народ под руководством своей родной Коммунистической партии в ожесточенной борьбе с фашистской Германией, представляющей собой главную ударную силу международной империалистической реакции, отстоял честь, свободу и независимость своей Родины, спас человечество от угрозы фашистского порабощения. Свершив этот великий подвиг, советский народ по праву стяжал себе славу народа-героя, народа-богатыря. Победа над гитлеровской Германией продемонстрировала неодолимую мощь Советского государства и непобедимость его доблестных Вооруженных Сил.

Победа нашего народа в войне показала всему миру, какой могучей, несокрушимой силой обладает советский государственный и общественный строй. Советский Союз вышел из войны еще более сильным. В ходе войны еще более закалилась и окрепла дружба народов СССР, навечно скрепленная кровью, пролитой сыновьями и дочерьми всех народов нашей Родины в борьбе против общего врага фашизма.

В испытаниях войны еще более прочным стало морально-политическое единство советского общества. Железная воля Коммунистической партии и Советского правительства, героический труд нашего народа победили все трудности, вызванные разрушительной войной. Далеко позади остались экономические рубежи, на которых война прервала мирный созидательный труд советского народа. В настоящее время сила советского строя находит

свое воплощение в мощном подъеме экономики нашей страны, расцвете многонациональной советской культуры, неуклонном росте народного благосостояния.

Отмечая Праздник Победы, трудащиеся нашего города, как и весь советский народ, уверенно идут по пути, указанному нашей великой Коммунистической партией. Выполняя исторические решения Центрального Комитета партии и Советского правительства, горняки, строители, машиностроители постоянно повышают производительность труда. Они борются за то, чтобы досрочно выполнить план пятой пятилетки. Коллективы шахт «Суртаиха», № 4-6, им. Вахрушева, №№ 3, 5, углемашзавода систематически, изо дня в день дают сверхплановую продукцию. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана участвуют почти все трудащиеся нашего города. Далеко за пределами города известны имена передовых людей горячайшей Нартыша, Хорищенко, Снопова, Мосина, Галышева и многих других.

Наше Советское правительство и Коммунистическая партия неустанно ведут борьбу за укрепление мира во всем мире. Делу укрепления мира и безопасности народов служат предложения Советского Союза о запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, о всеобщем сокращении вооружений и вооруженных сил.

Внешняя политика Советского Союза направлена на укрепление мира, на мирное сотрудничество государств, независимо от их общественного устройства.

Неизменно проводя миролюбивую внешнюю политику, Советский Союз вместе с тем зорко следит за происками врагов мира. Партия и правительство неустанно укрепляют Советское государство, воспитывают советских людей в духе революционной бдительности, проявляют должную заботу об укреплении обороноспособности нашей Родины. Поз знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет вперед, к коммунизму.

## Сев на целине

Колхозники и механизаторы Алтая за первые два майских дня засеяли пшеницей около 700 тысяч гектаров, в основном на целинных и залежных землях. Всего алтайские колхозы и совхозы уже засеяли свыше двух миллионов гектаров яровых культур — в несколько раз больше, чем на это время в прошлом году.

Трактористы молодежных бригад Г. Денисова и В. Минакова из Буденновской МТС, А. Короткова из зерносовхоза «Ключевской» в эти дни в полтора раза перевыполняют задание. З мая завершила сев яровой пшеницы на площади в 1.254 гектара бригада Г. Костраганова из Новогорьевской МТС.

(ТАСС).

Библиотека  
Городской областной  
журнальный  
Год издания 22-й  
№ 55 (3529)  
Воскресенье  
8  
мая  
1955 г.  
ЦЕНА 15 коп.

Да здравствуют и крепнут овенные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

## Досрочно выполним план первого полугодия!



Любовно ухаживает за порученным свиным поголовьем бригада т. Мухиной. В 1954 году этим коллективом совхоза «Суртаиха» выращено от 50 свиноматок по 16 поросят от каждой.

На снимке: brigadier t. Muixina.

### В передовом коллективе

Славно потрудился в апреле коллектив горняков шахты № 4—6. Более 16 тысяч тонн сверхпланового топлива отправил он потребителям.

Воодушевленные призываами ЦК КПСС, горняки решили темпом добычи угля не снижать. Крепко шахтерское слово. За 6 дней мая уже отправлено на гора более полутора эшелонов топлива дополнительно к плану.

В первых рядах соревнующихся идут горняки участков №№ 8, 9 и 13. Они уже добыли 658 тонн сверхпланового угля.

Лучших показателей в труде добиваются бригады, которыми руководят тт. Зигель, Катышев, Лугин и др. Они систематически перевыполняют нормы выработки.

### Не снижая темпов

Страна отпраздновала международный первомайский праздник. Широко развернувшееся предпраздничное соревнование не прекращается среди горняков рудника и в эти дни. Не снижая темпов, трудится коллектив передовой шахты № 7-б. На его текущем счету за 6 дней мая уже записано 347 тонн сверхпланового угля. Все участки, кроме пятого, перевыполняют план угледобычи.

Лучших успехов в социалистическом соревновании за повышение производительности очистных забоев добиваются горняки 2-го участка, где начальником т. Мишаев. 418 тонн дополнительного топлива выдали они за первую неделю месяца.

Не покладая рук трудится проходческая бригада т. Мартынова. На май месяц этот коллектив взял обязательство пройти 100 метров основного однопутевого штreta, 100 метров параллельного и 70 метров печей. И с честью держит свое шахтерское слово.

A. Zimin.

### Будем трудиться еще лучше

За успехи достигнутые в социалистическом соревновании, решением ВЦСПС и Министерства угольной промышленности шахте имени Вахрушева присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства и денежная премия в размере 112 тысяч рублей.

Главный инженер комбината «Кузбассуголь» т. Линденau вручил горнякам знамя. Принимая его, шахтеры решили темпов в труде не снизить и взяли обязательство выдать в мае 4500 тонн угля и пройти 380 погонных метров подготовительных выработок сверх плана.

Широко развернулось на шахте соревнование между сменами и участками за выполнение взятых обязательств. В авангарде соревнующихся идут горняки участков №№ 2, 9 и 16 (начальники тт. Шамин, Скоморохов, Пархоменко). Они уже отправили из забоев на гора более 700 тонн угля дополнительно к плану и уверенно идут по пути выполнения своих обязательств.

A. Мочульский, заместитель секретаря партийной организации шахты имени Вахрушева.

### Осваиваем новую систему

В прошлом месяце коллектив нашего участка добился значительных производственных успехов — выполнил государственный план на 183 процента и дал потребителям 1245 тонн угля сверх задания.

Мы подготавливали пласт для отработки новой системой — щитами с эластичным перекрытием. Сейчас ведем первый щит новой конструкции.

Особых успехов еще не добились. Рабочие не привыкли к новым условиям, не освоились с ними. По существу участок можно назвать экспериментальным. Но, несмотря на это, коллектив рабочих уверенно осваивает новую систему.

Забойщики-щитовики бригады, которой руководит т. Трегубов, наращивают темпы добычи угля. Они уже добыли первые десятки тонн угля сверх плана.

Замечательно трудятся и проходчики нашего участка. Нарезники тт. Саткуджанов, Файфер выполнили апрельский план на 175—186 процентов. В мае их ежедневный показатель — 140—150 процентов.

Коллектив забойщиков-щитовиков и других рабочих полон решимости как можно скорее освоить новую систему разработки, дать большие топлива сверх плана.

I. Дегтярев, начальник участка № 9 шахты № 5.

### Уголь сверх плана

Высокопроизводительно потрудились шахтеры участка № 6 шахты № 3 в апреле. Они выполнили апрельский план добычи угля на 127,6 процента и дали сверх плана в подарок Родине сотни тонн высококачественного топлива.

Воодушевленные своими трудовыми успехами, горняки решили майский план добычи угля перевыполнить на 600 тонн. Словом наши с делом не расходятся — за первые три дня работы после майского праздника с нашего участка уже отправлено 240 тонн угля в счет обязательства.

Хороших успехов в труде до-

бываются бригада щитовиков, руководимая т. Осиенко. Забойщики-щитовики систематически перевыполняют нормы выработки.

Неплохо обстоит на нашем участке дело с подготовительными работами. В прошлом месяце мы перекрыли почти вдвое план подготовительных работ и с начала мая увеличили это число еще почти на 40 метров. Наши нарезники тт. Стоянов, Буйневич и Фадеев ежедневно выполняют план на 130 процентов и более.

H. Лицарев, начальник участка № 6 шахты № 3.

### Трудовые успехи железнодорожников

Воодушевленные призываами Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, железнодорожники станции Киселево настойчиво борются за увеличение грузооборота. В апреле коллектив этой станции перевыполнил план отгрузки угля на 26.859 тонн.

Высокие показатели в работе достигнуты в тесном сотрудстве железнодорожников с поставщиками угля — с рабочими пунктов погрузки шахт № 1—2, «Тайбинская» и других. Диспетчер управления т. Бережной,

дежурный по станции т. Черепанов во время информируют руководителей пунктов погрузки о времени прибытия порожняка. Машинисты паровозов тт. Кузнецова, Корниенко, составители тт. Морозов и Попов быстро производят расстановку вагонов по фронтам погрузки. В результате этого смена диспетчера т. Бережной занимает первое место в соревновании.

Самоотверженно борются за перевыполнение плана погрузки и другие смены станции Киселево. K. Первых.

# Слава народу-творцу, народу-герою, народу-победителю!

## Победа, незабываемая в веках

Десять лет тому назад завершилась всемирно - исторической победой Великая Отечественная война народов СССР против немецко-фашистских захватчиков. В этой невиданной по масштабам войне победил советский общественный и государственный строй, победили Советские Вооруженные Силы, созданные и воспитанные нашей славной Коммунистической партией.

Разгромив фашистскую Германию, советский народ, его армия, авиация и флот отстояли честь, свободу и независимость социалистической Родины, спасли человечество от угрозы фашистского рабства.

Предпринимая свое вероломное нападение на Советский Союз, германские милитаристы, подобно современным заокеанским глашатаям атомной войны, барабанили: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Весь мир знает, чем кончилась эта преступная фашистская авантюра.

Перед тем, как развязать войну против СССР, немецко-фашистская армия огнем и мечом прошла по странам Западной, Центральной и Юго-Восточной Европы. Она оккупировала Францию, Польшу, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Данию, Норвегию, балканские страны. Германская военная машина имела превосходство в танках и авиации, располагала огромной отмобилизованной армией. Захватчики распоряжались всеми экономическими ресурсами и людскими резервами завоеванных государств. Опираясь на все это и рассчитывая на внезапность нападения, фашистские стратеги надеялись одержать победу в течение 6-8 недель.

Военная обстановка первого периода войны сложилась крайне неблагоприятно для СССР. Немецко-фашистской армии удалось оккупировать значительную территорию Советского Союза, прорваться к жизненно важным центрам нашей страны.

В результате тяжелой, ожесточенной борьбы, ценой величайшего напряжения усилий миллионных масс на фронте и в тылу Советская страна сумела обеспечить коренной перелом в ходе войны. Советские Вооруженные Силы в сложной обстановке вырвали военную инициативу у сильного и беспощадного врага, каким являлся германский милитаризм.

Коммунистическая партия во главе с великим продолжателем дела Ленина И. В. Сталиным явилась вдохновителем и организатором победоносной борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Партия превратила страну в единый бо-

евой лагерь и направила все усилия и энергию советских людей к единой цели — достижению победы над врагом. Партия разработала программу борьбы народа против нависшей над страной грозной опасности. Партия послала на фронт сотни тысяч коммунистов. На руководящей работе в войсках находились выдающиеся партийные и государственные деятели. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства на пост Верховного Главнокомандующего был назначен И. В. Сталин.

В дни самых тяжелых испытаний, когда фашистские бронированные орды рвались в глубь нашей Родины, советский народ показал исключительную твердость духа, морально — политическое единство, мужество и патриотизм.

В городах и селах страны развернулось массовое движение за создание народного ополчения. На предприятиях и в колхозах жены и дочери заменили своих отцов и мужей, уходивших на фронт. Огромный размах принял добровольный сбор средств в фонд обороны, на постройку боевой техники. За период войны советские люди внесли в фонд обороны денег, облигаций, различных продуктов и вещей на общую сумму в 91 миллиарда 500 миллионов рублей.

Советской Армии пришлось один на один отражать натиск германской военной машины и

армий ее сателлитов. Правящие круги США и Англии вероломно нарушили свое торжественное обещание об открытии второго фронта в Европе в 1942 г. Они открыли его после того, как увидели, что наша армия и без них способна разгромить врага.

Великая Отечественная война продолжалась почти 4 года. За это время Советские Вооруженные Силы одержали множество выдающихся побед, которыми по праву гордится наш народ. Золотыми страницами вошли в военную историю битвы под Москвой и Сталинградом, под Курском и на Днепре, Висло-Одерская операция, освобождение европейских столиц Варшавы, Будапешта, Вены и Праги.

Венцом боевого пути советских войск явилась Берлинская операция. 2 мая 1945 г. войска 1-го Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза И. С. Конева завершили разгром берлинской группы гитлеровских войск и полностью овладели столицей Германии Берлином — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии. Фашистская Германия безоговорочно капитулировала. Наступил день великой победы.

Победа советского народа в Оде-

щественной войне войдет в историю как беспримерный подвиг народа-освободителя. В результате разгрома фашизма, ослабления мировой капиталистической системы в ряде стран Европы и Азии победил народно-демократический строй. Образовался могучий социалистический лагерь во главе с СССР, объединивший 12 стран с населением в 900 миллионов человек.

Советский народ в короткий срок преодолел тяжелые последствия войны. Из руин и пепла поднялись новые города и села. На много превзоден довоенный уровень промышленного и сельскохозяйственного производства. Наша Родина стала еще могущественнее, чем была до войны.

Опираясь на достигнутые успехи тяжелой индустрии, советский народ борется за новый подъем экономики и культуры страны, за дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся. Воздушевленные решениями Январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, советские люди полны решимости обеспечить новый подъем тяжелой промышленности, довести в ближайшие пять—шесть лет ежегодный валовой сбор зерна до 10 миллиардов пудов и увеличить за это же время производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

Советское правительство последовательно проводит политику мира и всеобщей безопасности, политику дружественных отношений со всеми народами. Советский Союз — мирная страна. Наш народ умеет ценить мирный труд. Об этом ярко свидетельствует проведенный в апреле по всей стране сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

Агрессивные правящие круги США ныне открыто готовятся к новой войне. Они проводят безудержную гонку вооружений, восстанавливают германский милитаризм, сколачивают агрессивные блоки, направленные против СССР и других стран социалистического лагеря.

Учитывая опасность новой войны, народы Советского Союза зорко следят за пропагандой поджигателей войны, всемерно укрепляют оборонспособность своего государства.

На страже мира и безопасности СССР стоят хорошо вооруженные всеми современными средствами борьбы Советская Армия, Военно-Воздушные Силы и Военно-Морской Флот. Они готовы выполнить любое задание Коммунистической партии и Советского правительства и обеспечить надежную безопасность своей любимой Родины.

**Полковник П. ЯХЛАКОВ.**

### МОНТАЖ ПЕРВОЙ ТУРБИНЫ КУЙБЫШЕВСКОЙ ГЭС

Начался монтаж первой турбины Куйбышевской ГЭС. Бригады монтажников Василия Серикова и Павла Черниева приступили к установке статора. Детали его опускаются в шахту гидроагрегата с помощью двух мощных порталных кранов, подвинутых к зданию ГЭС по бетоновозной эстакаде.

(ТАСС).

### Будем укреплять могущество нашей Родины

9 мая 1945 года Советская Армия завершила разгром фашистских захватчиков. Флаг Победы был поднят над рейхстагом. День безоговорочной капитуляции гитлеровских войск стал днем всенародного праздника. Советские Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией, избавили народы Европы от фашистского порабощения и дали возможность всем людям доброй воли заниматься мирным трудом.

Победа над фашистской Германией не пришла сама собою. Она завоевана благодаря мудрой политике Коммунистической партии Советского Союза и правительства нашей Родины, уделяющих исключительное внимание развитию тяжелой индустрии. Эта победа завоевана благодаря беззаветной преданности советских людей делу Коммунистической партии. Я был участником Великой Отечественной войны, лично видел множество случаев беспримерного героизма советских воинов. Ради достижения победы над врагом и завоеваний мира советские воины не жалели своей жизни. Имена героев Александра Матросова, капитана Гастелло, гвардейцев-панцировцев и сотни тысяч других советских народов будут славить веками. Такой народ непобедим!

Празднуя День Победы, мы говорим, что будем и впредь укреплять могущество нашей Родины — оплота мира и дружбы народов.

**А. Катрухин,**  
группа участков ОКР  
шахты № 3.

### Мир отстоим

Завтра советский народ отмечает 10-летие со дня победы советских войск над фашистскими захватчиками.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, уже восстановил разрушенное врагом народное хозяйство и далеко превзошел довоенный уровень промышленного производства. Заново построены фабрики и заводы из Украины, в Белоруссии, в западных областях Российской Федерации. Еще лучше и краше стали наши советские города и села.

В годы Великой Отечественной войны я был участником защиты города-героя Ленинграда. Своими глазами видел, как защитники родной земли боролись за каждую высотку, за каждый кустик, но не сложили оружия. Советские воины добили фашистское зверье в его собственной берлоге, избавили народы Европы от фашистского порабощения. Мир победил!

Отмечая 10 лет со дня разгрома фашистской Германии, мы выражаем свой гневный протест против поджигателей новой войны. Пусть все агрессоры знают, что народы мира не хотят войны и будут отстаивать мир во всем мире.

**И. Ильин,**  
бывший участник обороны  
Ленинграда.



### Новая экспозиция Музея обороны Царицына—Сталинграда имени И. В. Сталина

СТАЛИНГРАД. Здесь открылась новая экспозиция Музея обороны Царицына — Стalingрада имени И. В. Сталина. Она состоит из двух больших отделов, посвященных обороне Царицына и гражданской войне, Стalingрадской битве и Великой Отечественной войне.

Для сбора новых материалов работники музея выезжают в Мо-

скву, Ленинград, Киев, Одессу, Ростов, Астрахань, где встречаются с участниками боев под Стalingрадом.

Бывший командующий Стalingрадским фронтом Маршал Советского Союза А. И. Еременко передал музею полевую радио, которая во время боев за Стalingрад находилась в штабе фронта.

Маршал Советского Союза В. И.

Чуйков передал схемы, на которых показано, как проходили боевые действия в период уличных боев в городе, несколько приказов по 62-й армии и некоторые другие материалы.

Большой интерес у посетителей вызывает зал подарков Стalingраду от народов 30 зарубежных стран.

(ТАСС).

## Городское собрание читателей газеты „В бой за уголь“

5 мая состоялось городское собрание читателей городской газеты «В бой за уголь».

В фойе Дворца пионеров была организована выставка стенных газет, выпускаемых на предприятиях, в учреждениях, организациях и учебных заведениях города.

Большое внимание всех присутствовавших привлекли стенные газеты «Металлист»—углемашзавода, «За уголь»—треста «Кагановичуголь», «В бой за уголь»—шахты «Дальние горы» и многие другие. С удовлетворением прослушали собравшиеся радиогазету горного техникума.

С докладом о работе редакции городской газеты выступил редактор газеты т. Ларин. Он рассказал о работе коллектива редакции газеты «В бой за уголь» и многостражных газет, а также вскрыл ряд существенных недостатков.

### За действенность критических выступлений

Н. МИНЬКО,

депутат строительного управления по реконструкции шахты им. Вахрушева

Городская газета «В бой за уголь» часто пишет о недостатках в строительстве города. А действенность критических выступлений крайне слабая.

В прошлом году коллектив нашего, тогда 5-го, строительства получил указание начать строительство 4-го 27-квартирного дома. Площадку для строительства дома не освободили от старых зданий. Лето прошло. Работы не были начаты. Мы написали об этом в газету. Но пользы от этой заметки нет. Строительство дома и до сих пор по существу не начато.

Начальник строительного управления т. Нефедьев еще в 1953 году писал в газете: «Главная

задача строителей—в ближайшее время пустить в эксплуатацию завод железобетонных конструкций». В 1954 году он снова возвращается к этой же теме и пишет: «Неотложная задача состоит в том, чтобы пустить в эксплуатацию завод железобетонных конструкций». В скором времени газета, видимо, еще раз напечатает подобное сообщение.

Все это получается потому, что редакция недостаточно борется за действенность критики. Руководители треста «Кагановичуголь», в частности начальник отдела капитального строительства т. Федко, не реагируют на критику в газете.

### Глубже анализировать действительность, не допускать искажений фактов

М. ИГНАТЬЕВ,

редактор стенгазеты «Металлист»

Досадно бывает то, когда в результате поверхностного подхода к делу допускают искажение действительности. На днях на нашем заводе был т. Чичидаев. Он просматривал стенгазеты. В обзоре на наши газеты написал, что мастера и контролеры отдела технического контроля выступали по работе одного литейного цеха. В

действительности они выступали и писали в газету о работе других цехов.

Надо сказать, что в редакции не знают людей, даже тех, о которых пишут. В первомайском номере газеты напечатан портрет т. Ершова. Его именуют начальником механического цеха, а т. Ершов работает в другом цехе.

### Организованно подготовимся к экзаменам в школе

Идет последняя четверть учебного года — самая напряженная пора. Каждый знает, что это время особенно ответственное и для учеников, и для учителей. Предстоит заключить изучение предусмотренного школьной программой материала, повторить и обобщить уже пройденное.

Итоги третьей четверти говорят о том, что коллективы учителей стремятся двигаться вперед, обеспечивая хорошие знания учащихся. К ним в первую очередь нужно отнести школы №№ 1, 24, 14, 5, 11, 18. Успешно закончили четверть учителя тт. Парфенова (школа 1), Капустина (школа № 6), Левченко (школа № 9), Снеткова и Рогачевская (школа № 14), Голубева (школа № 22), Бабкова (школа № 24), Арыкова (школа № 2).

Однако не все школьные коллективы потрудились во всю меру своих сил; есть еще и такие, где учебно-воспитательная работа на низком уровне. А поэтому число отстающих учащихся все еще велико.

В городе неблагополучно обстоит дело с успеваемостью по русскому языку. Анализ причин этого явления приводит к выводу, что многие уроки по этому предмету проводятся неудовлетворительно.

Отдельные учителя допускают серьезные ошибки методического характера: у них отсутствует словарная работа на уроках, не ведется систематическое повторение ранее изученного, плохо закрепляют пройденный материал, нет с учащимися индивидуальной работы, занятия проводятся без применения наглядных пособий. Такие факты встречаются в школах №№ 2, 9, 6. Учителя не стремятся разнообразить методы обучения. Учителя школы № 6 с особенностью отмечают плохую грамотность своих учеников, слабую начитанность их, низкую культуру речи, но ничего не делают, чтобы ликвидировать эти недостатки.

В этой школе нет ни одного литературного кружка. Секция русского языка работает крайне не-

Читатели газеты «В бой за уголь» приняли активное участие в обсуждении доклада т. Ларина. Они подвергли справедливой критике работу редакции газеты, внесли много предложений, направленных на улучшение всей деятельности коллектива редакции.

Ниже мы печатаем выступления читателей нашей газеты.

### Больше оперативности в работе

Выступившие читатели — секретарь партийной организации Афонинской автобазы т. Елисеев, секретарь многотиражной газеты «Знамя шахтера» т. Зюкина и председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. Хайнсовский указывали работникам редакции на слабую критику в газете, на отсутствие должной оперативности и на большое количество перепечаток из центральных газет.

— В газете слабо освещают жизнь города, борьбу трудящихся за выполнение государственного плана, — говорила т. Зюкина. — Редакция газеты слабо помогает в работе многотиражным газетам. А обзоры печати, которые публикуют о многотиражных газетах, малосодержательны.

Выступающие предлагали улучшить освещение вопросов о работе промышленности, по благоустройству города и оказанию помощи сельскому хозяйству.

Читатели говорили о необходимости глубокого анализа причин отставания в работе отдельных предприятий.

Шире развертывать критику снизу, смелее бичевать нерадивых, добиваться действенности критики.

В своем заключительном слове т. Ларин заверил читателей, что коллектив работников газеты примет все меры и устранит указанные недостатки и ошибки.

Удовлетворительно. Вопросы, выносимые на секцию, не требуют творческой мысли и работы. Ежегодно, например, здесь ставится вопрос о грамматическом разборе, хотя с этим вопросом обстоит дело в школе не так уж плохо. Не проявляется творческой инициативы, направленной на повышение успеваемости, и в школах №№ 2, 23, 9.

Сейчас в школах заканчивается изучение программного материала. По одним предметам преподаватели уже изучили с учащимися весь курс и приступили к заключительному повторению пройденного; по другим — программы настолько обширны, что изучение их будет вестись до последних дней учебных занятий. Учителям приходится вести параллельно с изучением нового программного материала также и повторение.

Нагрузка, стало быть, в эту четверть увеличилась.

Ввиду этого отдельные учителя могут ослабить борьбу за качество. Руководители школы не должны попустительствовать этому. Нельзя считать выполненным, например, программы по физике, химии, биологии, если преподаватели не провели всех лабораторий

### За экономию, против бесхозяйственности

В пятом пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР поставлена задача перед работниками угольной промышленности — наряду с увеличением добычи угля, улучшением его качества снизить себестоимость топлива примерно на 25 процентов.

В этом отношении коллектив нашей шахты добился за последнее время немаловажных успехов. В прошлом году, несмотря на невыполнение плана добычи угля, дано сверхплановых накоплений более миллиона рублей. За первый квартал этого года за счет снижения себестоимости угля государству сэкономлено 725 тысяч рублей, а всего дано 2.240 тысяч рублей прибыли.

Эти наши положительные результаты в экономическом отношении пришли, конечно, не случайно. Ведь успех борьбы за снижение себестоимости угля возможен только при активном участии в ней широких масс горняков, при жестком контроле со стороны финансовых органов за расходованием денежных средств и материалов. Этому вопросу и были посвящены многочисленные совещания производственного актива и на шахте, и на участках, и на партийных собраниях шахты.

Повседневно заниматься вопросами повышения производительности труда, сокращения расхода материалов, усовершенствования методов производства — в этом главное в борьбе за экономию.

Неплохо потрудились в этом отношении некоторые коллективы участков нашей шахты, они сумели экономить лес, взрывчатку, разумно использовали оборудование. Вот конкретный пример. На участке № 2, где начальником т.

Шамин, все рабочие активно боролись за экономное расходование леса и взрывчатых материалов. На этом участке развернулась борьба за правильное использование каждой лесины, каждого килограмма взрывчатых веществ. И результаты получились неплохие. За счет снижения себестоимости угля участок сэкономил

только в первом квартале 1955 года более 50 тысяч рублей.

Патриотическое движение по примеру москвичей за повышение производительности труда развернулось на многих участках нашей шахты. В результате его производительность лавных забоев поднялась в этом году на 23 процента, цитовых — на 58 процентов.

Большую роль в деле борьбы за экономию сыграли и наши финансовые органы. На всех участках, во всех сменах введен хозяйственный расчет. Введены лимитные книжки на расходование материалов и зарплаты. Осуществляется жесткий контроль за проведением в жизнь мероприятий по осуществлению экономии денежных средств и материалов. Наша бухгалтерия не только фиксирует результаты деятельности шахты, но и внимательно анализирует.

Я лично систематически рассказываю начальнику шахты о ходе финансовых дел, раз в неделю подсказываю ему, что примерно нужно сделать для улучшения качественных показателей. И надо сказать, что он внимательно прислушивается к сигналам финансовых работников. Вот недавно рассматривался вопрос структуры штатов. Нами было подсказано начальнику шахты о необходимости сократить некоторых административно-технических единиц, как ненужных, сократить состав рабочих непромышленной группы.

Каждый понедельник на нашей шахте проводятся балансовые комиссии, где подсказывается начальникам участков, как они должны работать в экономическом отношении.

Повышать ответственность за экономное расходование государственных средств и материалов, больше уделять внимания внедрению строгого режима экономии — в этом заключаются условия для того, чтобы уделешевить добычу топлива.

**Н. Тараско,**  
главный бухгалтер  
шахты имени Вахрушева.

нам, руководители школ нередко забывают об одном важном звене — о завершении учебного года в 1—3-х классах.

Младшие школьники не держат экзаменов, но это не значит, что руководителю школы не нужно вникать в учебную работу этих классов. Опытные руководители школ № 1 т. Токарева и № 14 г. Денисова тщательно проверяют в младших классах, как читают, пишут и считают все дети. Они проводят и анализируют контрольные работы по своим текстам, просматривают тетради учащихся.

Эта работа требует особо внимательного подхода, ибо в начальных классах закладывается фундамент знаний и нужно, чтобы он был прочным и крепким.

Чтобы справиться с большой задачей — подготовка к экзаменам, учитель обязан работать добросовестно, вдумчиво, в каждом явлении и вопросе уметь выделить главное. Это обеспечит новые успехи нашей школы в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

**Е. Малахова,**  
зав. педкабинетом.

